



海南特区报官微



海南特区报微博

新闻热线:

66700110
66742110

天天开彩

详见6、7版

排列三 排列五

23065期

4 6 8

4 6 8 5 3

我省中奖情况：“排列3直选”中22注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中1注，单注奖金10万元。

全国中奖情况：“排列3直选”中13265注，单注奖金1040元；“排列3组选3”中0注；“排列5直选”中85注，单注奖金10万元。

双色球

23029期

03 07 12 24

28 33 08

福彩3D

23065期

5 7 3

海口

多云

21℃-27℃ 无持续风向<3级

三亚

多云

21℃-28℃ 无持续风向<3级

本报讯 记者昨日从海口市发改委获悉，为进一步规范车辆停放服务收费行为，修订完善后的《海口市车辆停放服务收费管理实施细则》(以下简称“《细则》”)已于日前正式印发，《细则》明确“在双方(开发商或物业同业主)协商一致意见之前，继续执行调整前的收费标准”。《细则》自4月1日起实施。记者 钟起的

据了解，2018年根据《海南省车辆停放服务收费管理办法》，海口市发改委、海口市住建局、海口市交通港航局、海口市规划委联合制定了《海口市车辆停放服务收费管理实施细则》，目前已经执行了4年多。

近年来，由于各开发商相继取得地下停车位的产权证，开发商逐步提高车位租金价格，导致业主对租赁价格上涨过快存在不满。其主要原因是《海南省车辆停放

一是明确了“车辆停放服务收费”费用构成包含管理服务费用与车位使用(租赁)费用。经过修订后，《细则》将车位使用(租赁)费用纳入了对车辆停放服务收费的说明中，明确：“车位使用(租赁)费用是指业主或使用人占用业主共有的车位，或租赁规划的车位(含人防工程)用于停放车辆所交纳的费用。”

二是
对原《细则》“具备议价条件的居民住宅小区配套的

海口修订车辆停放服务收费管理实施细则

业主不同意 小区不得调价

完善政策从源头上实施有效监管

服务收费管理办法》中没有明确车辆停放服务收费是否包含车位使用(租赁)费用。车位使用(租赁)费用未列入《海南省定价目录》，开发商自主产权车位通过提高场地租金的方式，规避现行车辆停放服务收费政策，难以从源头上实施有效监管。

为解决政策规定方面存在理解不到位、执行不到位的问题，2022年6月省发改委下达了《关于进一步明确居民住宅小区

配套的停车设施机动车停放服务收费管理有关事项的通知》，明确了实行政府定价管理机动车停放服务收费的费用构成包含管理服务费用、车位使用(租赁)费用。

为此，海口也对原《海口市车辆停放服务收费管理实施细则》进行修订完善。《细则》在住宅小区停车收费方面的修订完善主要集中在明确3方面问题，包括明确车位使用(租赁)费用的定义、执行的标准以及费用本身的归属。

公共区域停车场可计时或按次收费

停车设施车辆停放服务收费实行市场调节价，具体收费标准经业主大会或业主共同决定后，由业主委员会或业主共同决定同意授权的业主代表，与物业(停车)服务企业协商确定”规定进行了补充，提出“具体收费标准应按《海南经济特区物业管理条例》有关规定执行，在双方协商一致意见之前，继续执行调整前的收费标准。”也就是说，在开发商或物业方面与小区业主就停车服务收费尚未达成一致时，不得单方面擅自调整收费标准。

三是针对车位使用(租赁)费用，即居民住宅小区中广大业主在未购买产权停车位的情况下以包月等形式租用停车位而缴纳的费用，《细则》明确了停车服务收费的归属问题。《细则》提出：“占用业主共有的车位所交纳的车位使用(租赁)费用属于业主共有，其

管理、分配与使用按《海南经济特区物业管理条例》有关规定执行。租赁规划的车位(含人防工程)所交纳的车位使用(租赁)费用属于产权人(或投资人)所有。机动车停放服务收费的费用扣减管理服务费用后为车位使用(租赁)费用。业主已取得车位产权的，只交纳管理服务费用。”

此外，《细则》还增加了党政机关、事业单位、公立(办)的学校、体育场馆等公共区域的配套停车设施，根据实际，经海口市政府批准，可采用按时段计时收费或按次收费；对进入收费停车设施的机动车辆，燃油机动车辆停放不超过20分钟(含20分钟)，新能源机动车辆停放不超过30分钟(含30分钟)，免收车辆停放服务费；占道临时停车位位的机动车辆，停放时间不超过15分钟(含15分钟)，免收车辆停放服务费等的条款。

海口迷笛音乐节17日-19日万绿园举行

交警提醒：注意绕行

本报讯 海口迷笛音乐节于3月17日(周五)17时至22时30分、18日和19日(周六周日)13时至22时30分在万绿园大草坪举行，预计每场观演人数约5000人左右。交警将部署足够警力做好现场交通疏导。

请广大驾驶人配合现场民警的指挥管理，将车辆停放在万绿园西门、海口湾演艺中心、体育馆、世纪大桥桥底等周边停车场。玉兰路禁停车辆。

音乐节期间滨海大道万绿园路段交通流量

大，尤其3月17日周五晚高峰，音乐节进场车辆与接送学生车辆车流叠加，周边路段将车多缓行，建议途经车辆绕行龙华路、大同路、海秀路，附近小区居民提前安排个人日程，尽量错峰进出。

广大驾驶人可浏览椰城交警App或留意收听海南交通广播(FM100)与海口旅游交通广播(FM95.4)掌握路况信息，避开拥堵路段。建议通过电子地图导航出行路线进入停车场，并服从现场交警指挥，有序通行停放。

记者 符小霞

非法收受财物345万余元

省公安厅行政审批办公室原主任王某琦受审

本报讯 3月16日上午，保亭法院公开审理被告人王某琦涉嫌受贿罪一案。本案由刑事审判庭庭长简畅担任审判长。县纪委监委、县政法委、县公安局、县资规局、县行政审批局以及该院各部门共计59名干部旁听庭审。

公诉机关指控，2009年至2019年，王某琦利用担任省公安厅法制处副处长和行政审批办公室主任等职务之便及其职务形成的便利条件，通过其他国家工作人员职务上的行为，在办

理纠纷土地确权、市场项目开发等方面为他人谋取利益，非法收受澄迈县金江镇某队、王某、冯某等组织和个人财物折合人民币共计345.3983万元。公诉机关建议以受贿罪追究其刑事责任。

庭审中，王某琦表示认罪，但对起诉书指控的部分事实有异议。庭后将结合庭审举证、质证情况，综合评析案情择期宣判。

通讯员 莫灼岚 记者 吴佳穗

海口召开 “清廉医院”建设动员大会

本报讯 3月16日下午，2023年海口市卫生健康系统清廉医院建设动员大会在海口市人民医院召开。海口市纪委监委、市监委委员柯伟，海口市卫生健康委员会党组书记、主任潘文利出席会议并讲话。会议由海口市卫健委党组成员、副主任吴亮主持。

去年，在海口市纪委监委的具体指导下，海口市卫健委以海口市人民医院作为“清廉医院”建设试点单位，积极探索新形势下清廉医院建设的新思路、新举措，率先建成全省首家基于互联网平台的医院医用物资第三方供应链SPD服务平台，智慧领跑医用耗材监管。今年在总结、吸取上一年度清廉医院建设经验的基础上，将进一步深化、拓展、夯实海口市卫生健康系统清廉医院建设。

今年，根据海口市公立医院高质量发展目标，海口市卫生健康系统要推动医院运营管理、智慧医院、中医药传承发展、人才队伍建设、一体化信息管理、医疗服务、医疗控费等一系列改革。该委将依托清廉医院建设的契机，把医院高质量发展推上中心工作日程。

各医院下一步将成立领导小组、组建清廉医院建设工作专班，结合医疗卫生工作实际，聚焦行业突出问题，紧盯项目建设、药品购销、医疗服务等重点领域，围绕收“红包”、“回扣”、过度检查、不合理收费及用药等突出问题，细化具体医院措施。形成医疗技术顶尖、医疗质量过硬、医疗服务高效、医院管理精细、医院满意度高的诊疗格局，持续提升百姓就医获得感幸福感。
记者 钟起的